

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Фу Хэчжэнь «Политическая медиалингвистика: референциальные и аксиологические аспекты новостных статей современной российской прессы», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Актуальность рецензируемого исследования мотивируется важностью познания специфики различных фрагментов языковой картины мира и особенностей различных дискурсов. Бесспорно, что политическая коммуникация, политический дискурс и политический текст являются важной составляющей лингвокультуры, в связи с чем исследования в сфере политической медиалингвистики научно значимы и актуальны. Научная значимость данного исследования связана также с интегративным характером работы, синтезом достижений различных гуманитарных наук (лингвистики, журналистики, политологии, когнитивной психологии).

Научная новизна диссертации обусловлена как объектом исследования (медиатексты последних лет), так и инновационным подходом (экстраполяция когнитивных методов исследования на тексты политической тематики) и решаемыми задачами (определение фреймовых характеристик общественно-политических событий, описание когнитивного механизма фейковых сообщений и т.п.).

Не вызывает сомнений теоретическая и практическая значимость исследования. Теоретическая значимость заключается в уточнении дефиниций ряда терминов когнитивной лингвистики и типологии жанров публицистического стиля, что, безусловно, вносит вклад в когнитивную, политическую и медиалингвистику.

Практическая ценность работы состоит в том, что результаты ее могут быть использованы в преподавании теории текста, языковой семантики и прагматики, социологии и политологии.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных Фу Хэчжэнь, подтверждается объемом проанализированного эмпирического материала (1183 медиатекста из изданий разной политической направленности). Достоверность представленных положений и выводов обусловлена опорой на теоретические

концепции известных отечественных лингвистов, внесших значительный вклад в разработку вопросов, связанных с языковыми функциями коммуникативной деятельности человека, а также корректным использованием методов когнитивной лингвистики. Сопоставление задач, положений, выносимых на защиту, и результатов, полученных соискателем, показывают, что цель исследования достигнута и все задачи решены успешно.

К числу недочетов автореферата диссертации можно отнести большое количество задач (ряд которых можно было объединить), чересчур пространные и подробные положения, выносимые на защиту (более 3 страниц). Однако они не умаляют высокого уровня проведенного исследования.

8 публикаций автора, в числе которых 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК, соответствуют проблематике диссертации, всесторонне и достаточно полно отражают ее содержание. Результаты исследования прошли вполне достаточную апробацию на 12 научных конференциях. Сказанное позволяет сделать вывод: диссертация Фу Хэчжэнь «Политическая медиалингвистика: референциальные и аксиологические аспекты новостных статей современной российской прессы» характеризуется новизной, имеет теоретическое и практическое значение, а также отвечает требованиям ВАК РФ; ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Отзыв составлен 30.05.2019 г.

Доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык), профессор, декан высшей школы русского языка и межкультурной коммуникации им. И.А.Бодуэна де Куртенэ, зав. кафедрой русского языка как иностранного Казанского (Приволжского) федерального университета (420008, г. Казань, ул. Кремлевская, 18, тел. (843) 2213340; Tatyana.Vochina@kpfu.ru)



Т.Г.Бочина

